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Ing. Jitka Lukášová
předsedkyně
VKUS, oděvní výrobní družstvo Klatovy
členka kontrolní komise SČMVD

Vážené dámy a pánové, kolegové družstevníci,

je mi velkou ctí, že jsem dostala příležitost vás pozdravit  
a oslovit v úvodním slově časopisu Výrobní družstevnictví 
v roce, kdy naše družstvo slaví již 75 let od svého založení.

Družstvo vzniklo v roce 1950 spojením živnostníků pod pů-
vodním názvem Mírooděv, v pozdějších letech bylo 
přejmenováno na VKUS. Z počátku se družstvo zabývalo 
zakázkovou výrobou pánských a dámských oděvů a prádla.
Byla to doba, na kterou s nostalgií vzpomínám. Obchody  
s konfekcí příliš zboží nenabízely, kdežto zakázková výroba 
byla schopna uspokojit i velmi náročné zákazníky. Pod ru-
kami šikovných krejčí a krejčových vznikaly modely, jaké 
zákaznice viděly na módních přehlídkách, v módních 
časopisech nebo v televizi, a přitom byly přizpůsobeny tak, 
aby jim sedly. Vzpomínám si, jak jsme každoročně pořádali 
zájezdy do Prahy, kde v Paláci Lucerna probíhaly módní 
přehlídky, které pro nás také byly velkou inspirací.  V té době 
mělo družstvo kolem 250 členů a několik poboček po celém 
klatovském okrese. Vedle zakázkové výroby se rozjížděla  
i sériová výroba prádla a konfekce. 

To bohužel skončilo v 90. letech, kdy se začaly obchody plnit 
zbožím z dovozu. Zakázková výroba přestala být dotovaná  
a tím konkurenceschopná a byla ukončena. Mnoho 
šikovných krejčových v té době z družstva odešlo, protože 
nechtěly šít sériovou výrobu nebo za vidinou lepšího 
výdělku.

Po transformaci v roce 1993 skončila většina poboček, 
provozovna v Horažďovicích se osamostatnila. Začali 
jsme se zaměřovat na práci ve mzdě a spolupracovali 
jsme postupně s řadou zahraničních, převážně německých 
zákazníků. I to má ale svá úskalí. Celé roky se potýkáme  
s levným zbožím z východu, ovlivňujícím ceny, které jsou 
zákazníci za práci ochotni zaplatit, a to se poslední dobou 
ještě rapidně zhoršuje.

Hospodářská situace ve světě, a hlavně v sousedním 
Německu, má podstatný vliv na vývoj trhu a cen v celé 
Evropě - proto se i my musíme více zaměřovat na tuzemský 
trh. Poslední dobou nás oslovují zájemci o spolupráci jak  
z řad zavedených firem, tak i začínajících obchodníků nebo 
návrhářů. Musíme se stále učit nové věci, nové technologie, 
abychom mohli vyhovět jejich požadavkům. Problémem  
u nás začíná být, jako asi u většiny firem podnikajícím  

v našem oboru, nedostatek kvalitních pracovníků. V našem 
družstvu zaměstnáváme samé zkušené krejčové a švadleny, 
ale většinu z nich čeká v brzké době odchod na zasloužený 
odpočinek a další generace nejsou. Nezájem dětí o tento 
obor způsobil, že v Klatovech, které byly známé mimo jiné 
výrobou kvalitních košil, skončily před lety učební obory 
švadlena a krejčová i studijní obor oděvnictví. Velmi málo 
dnešních dětí je z domova vedeno k manuální zručnosti, 
kterou tato práce vyžaduje. Dnešní děti a jejich rodiče mají 
úplně jiné představy o budoucím povolání.

V posledních letech jsme se potýkali s celou řadou 
problémů. Přežili jsme období Covidu, ukončení spolupráce 
se zavedenými zákazníky, snižování objemu zakázek, 
odchod kvalitních pracovnic. Jsem ale stále optimista a dou-
fám, že se naše družstvo udrží i v dalších letech.

Velkou podporu spatřuji v členství v SČMVD, které nám 
poskytuje celou řadu výhod, ať ve formě poradenství, 
školení, seminářů, rámcových smluv, tak i ve finanční 
pomoci. 

Na závěr bych chtěla touto cestou poděkovat SČMVD 
za významnou pomoc ve složitých dobách a popřát mu 
zvládnutí všech nástrah a úspěšné jednání nejen v pro-
bíhajících soudních sporech, ale i v dalších činnostech.

Přeji všem družstevníkům hodně úspěchů jak v pracovním, 
tak i v osobním životě.

slovo úvodem
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KOVODRUŽSTVO, v.d. v Žebráku 

Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl

KOVODRUŽSTVO je tradiční český výrobce. Mezi jeho 
nejznámější produkty patří ruční dvoukolové vozíky,  
vozíky s připojením za kolo, distribuční vozíky pro poš-

tovní doručovatelky, plechové zásobníky pro hygienická zaří-
zení a dětské koloběžky a tříkolky.

Družstvo 5. března navštívil předseda SČMVD Ing. Leo Do-
seděl. S místopředsedkyní družstva paní Jitkou Kurekovou, 
a ředitelem Ing. Tomášem Rudolfem hovořil o činnosti druž-
stva, jeho výsledcích, cílech a podnikatelských záměrech 
na další období. Během návštěvy si prohlédl výrobní procesy 
a zároveň paní místopředsedkyni informoval o aktuální na-
bídce Svazu pro členská výrobní družstva.  

Mnozí z nás si jistě pamatují legendární dětská vozítka, kte-
rá vyrábí právě toto družstvo – nejen z dětství. Je potěšující, 
že se tyto výrobky vyrábějí dodnes se stejnou precizností 
a řemeslným umem šikovných zaměstnanců. Jde o pocti-
vou českou výrobu z kvalitních materiálů, přičemž stabilní 
konstrukce zhotovené tradičními metodami často snesly  
i větší zatížení, než bylo uváděno. Tříkolky a koloběžky se tak 
mnohdy předávaly z generace na generaci.

KOVODRUŽSTVO, v. d. v Žebráku bylo založeno v roce 1951 
a specializuje se především na kovovýrobu – lisování, ohý-
bání a tvarování trubek a plechů, povrchovou úpravu práško-
vými barvami a další činnosti. Dodnes zůstává věrné své tra-
diční výrobě, zahrnující drobnou manipulační techniku, jako 
jsou ruční vozíky, vozíky s připojením za kolo a rudly, i dětská 
vozítka, tedy koloběžky a tříkolky. 

Ing. Tomáš Rudolf (ředitel KOVODRUŽSTVA), 
Jitka Kureková (místopředsedkyně družstva)

Petr Vlach (mistr výroby) Věra Neradová (operátor výroby)
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Družstvo se také zaměřuje na výrobu sanitárního programu 
pro hygienická zařízení, květinových a oděvních doplňků.  
Již několik let dodává pojízdné kabelové systémy a speciální 
vozíky pro poštovní doručovatele, stejně jako vozíky s při-
pojením za kolo pro významnou švédskou distribuční firmu 
tiskovin.

Družstvo se významně podílí na výrobě dílů pro kolejovou 
dopravu, tramvajové a trolejbusové systémy, stejně jako  
na dalších kooperačních zakázkách, například v oblasti po-
vrchové úpravy kovů.

Počátkem roku 2014 se dílem náhody rozvinula spolupráce 
s designerem v rámci projektu Czech Trade (Design pro kon-
kurenceschopnost 2013-2014) v němž se zrodila myšlenka 
oživení legendárního bývalého výrobního programu - hračko-
vého kola Blesk, i když z původního výrobku zůstalo pouze 
použití dvojtrubkového nosného rámu.

Vývoj nového výrobku přinesl řadu možností pro různé va-
rianty dětských vozítek. Koncept zahrnoval sedm provedení 
využívajících stejné základní komponenty – dětské odrážedlo, 
12“ kolo, 16“ kolo, tříkolku, čtyřkolku, chopper a koloběžku.

S tímto výrobkem družstvo uspělo v soutěži „INOVACE VD 
2014“. Přestože se projekt nakonec nepodařilo dokončit  
a výrobek nebyl uveden na trh, získané poznatky z vývoje 
mohou být využity v budoucnosti. Iveta Šmejkalová (operátor výroby)

Oleksandr Schurov (operátor výroby)Jaroslav Červenka (operátor výroby)

reportáž
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KOVODRUŽSTVO v současnosti intenzivně pracuje na za-
vedení nových webových stránek a internetového obchodu 
(e-shopu) propojeného se skladovou evidencí. Nedávno byl 
ve firmě implementován nový informační systém Helios 
Orange iNuvio, který propojuje všechny podnikové procesy 
a umožňuje optimalizaci výroby i skladového hospodářství. 
Díky tomu se družstvo nyní může více zaměřit na zvyšová-
ní efektivity výroby, snižování výrobních a režijních nákladů 
a zároveň na zpřesnění plánování výroby a sledování stavu 
rozpracovaných zakázek.

www.kovodruzstvo.cz

František Hoffman (operátor lakovny)

Závitování a zahlubování
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Evropský akt o přístupnosti: 
Weby a aplikace musí být 

od června dostupné pro všechny

Mgr. et Mgr. Linda Tejchman
Foto: Bruselský cedník

Od 28. června 2025 vstoupí v celé Ev-
ropské unii v platnost nové požadav-
ky na přístupnost webových stránek 

a aplikací, které vyplývají z tzv. Evropské-
ho aktu o přístupnosti (EAA). Ten má za cíl 
zajistit, aby digitální produkty a služby byly 
dostupné i pro osoby se zdravotním znevý-
hodněním. V České republice byl tento akt 
implementován do zákona č. 424/2023 Sb., 
ze dne 29. listopadu 2023 o požadavcích 
na přístupnost některých výrobků a slu-
žeb, který stanovuje povinnosti, které musí 
poskytovatelé digitálních služeb a výrobků 
splnit, aby byly považovány za přístupné. 

Koho se Akt o přístupnnosti týká?
Zákon dopadne na velký počet provozovatelů webových strá-
nek a mobilních aplikací – nová pravidla se týkají široké škály 
digitálních produktů a služeb, od e-shopů a rezervačních sys-
témů až po bankovní nebo dopravní služby. Povinnost přizpů-
sobit se budou mít všichni poskytovatelé těchto služeb, kteří 
nesplňují definici mikropodniku, tedy podniky s více než 10 
zaměstnanci a ročním obratem nad 2 miliony eur. Výjimka se 
vztahuje pouze na ty, kteří splňují obě tyto podmínky současně.

Jaké povinnosti musí firmy splnit? 
Digitální produkty a služby budou muset být nově navrže-
ny tak, aby je mohl bez obtíží používat co nejširší okruh lidí 
- včetně těch se zdravotním znevýhodněním. Weby a aplikace 
by měly být srozumitelné, jednoduše ovladatelné a přehled-
né i pro uživatele, kteří nevidí, neslyší, mají potíže s jemnou 
motorikou nebo používají technologii pro čtení obrazovky.  
V praxi to znamená například dostatečný kontrast mezi tex-
tem a pozadím, možnost ovládání z klávesnice, použití velkých 
tlačítek, zajištění alternativních textů k obrázkům nebo titulků 
k videím. Cílem je, aby se na webu či v aplikaci mohl zoriento-
vat každý – bez ohledu na technické nebo fyzické možnosti.

Jak povinnosti splnit? 
Poskytovatelé digitálních produktů a služb, na které se vzta-
huje Evropský akt o přístupnosti, budou muset od 28. června 
2025 splňovat požadavky, jejichž cílem je zajistit dostupnost 
pro co nejširší spektrum uživatelů, včetně osob se zdravot-
ním postižením. Přístupnost se posuzuje podle mezinárod-
ně uznávaných standardů, zejména pravidel WCAG a normy  

EN 301 549.  Jako vhodný začátek se doporučuje přehledný 
audit přístupnosti, který pomáhá zjistit, zda digitální produkt/
služba odpovídá základním požadavkům – například z hle-
diska srozumitelnosti ovládání, čitelnosti textů nebo naviga-
ce. Důležitou roli hraje také zajištění funkčnosti se čtečkami 
obrazovky a dalšími asistivními technologiemi. Přístupnost 
však není jednorázový úkol - měla by být průběžně sledo-
vána a vyhodnocována i po spuštění webu nebo aplikace. 
Následně je nutné popsat, jak konkrétní požadavky přístup-
nosti plníte, a tuto informaci uvést v obchodních podmínkách  
a zveřejnit na webu nebo v aplikaci.

Přístupnost je příležitost získat nové zákazníky
Času na přípravu je pouze do června a dopady případného 
nesouladu s legislativou mohou být významné. Vedle po-
kut, které mohou dosáhnout až 10 milionů korun, hrozí také 
zveřejnění na seznamu nevyhovujících produktů a služeb,  
a ve výjimečných případech i zákaz jejich uvedení na trh. Pří-
stupnost tak není jen technickým požadavkem, ale otázkou 
reputace a odpovědného podnikání. Přístupné služby oslo-
vují širší skupinu uživatelů – včetně seniorů nebo osob s do-
časným omezením, jako je např. zranění ruky nebo dočasná 
ztráta sluchu. Velké společnosti ji už běžně zohledňují a dá 
se očekávat, že se stane běžným standardem i pro menší 
firmy. Přístupnost proto stojí za to řešit nejen kvůli zákonu, 
ale i kvůli vašim zákazníkům. 

Závěrem porovnání s přístupností pro veřejný sektor
Na rozdíl od zákona o přístupnosti pro veřejný sektor, účin-
ného od roku 2019 (Zákon č. 99/2019 Sb.), který spadá  
pod gesci Ministerstva vnitra, je za tento nový zákon odpo-
vědné Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO), přičemž 
jedním z kontrolních orgánů bude Česká obchodní inspekce. 
Víme, že mnoho firem vyhlíží metodický pokyn, který by po-
skytl větší jistotu v tom, jak správně postupovat. Z dostup-
ných informací to ale zatím nevypadá, že by MPO takový 
dokument připravovalo. V praxi to může znamenat, že firmy 
se ocitnou bez jednotného rámce, podle kterého by mohly 
vyhodnocovat naplnění požadavků, což může přinést určité 
nejasnosti.

Pokud tedy zjišťujete, že se tato povinnost vztahuje i na vás, 
a máte pocit, že nevíte, kde začít – napište nám. Rády vám 
pomůžeme najít vhodné řešení pro Vaši firmu, stále je dost 
času povinnosti splnit. 

Mgr. et Mgr. Linda Tejchman (právnička) 
a Ing. Michaela Koletová (business konzultantka), 
zakladatelky Bruselského cedníku

Při svém působení v Bruse-
lu jsme zjistily, jak složité je  
pro firmy sledovat dění v EU. 
Spojily jsme právní a byzny-
sový pohled na evropskou 
legislativu, abychom firmám 
pomohly využít včasné a sro-
zumitelné informace z EU  
ve svůj prospěch. Naši cílem 
je pomoci malým a středním 
firmám prosadit se na evrop-
ském trhu.  

KONTAKT: 
Email: napisnam@bruselskycednik.cz
Telefonní číslo: 737031292

www.bruselskycednik.cz

aktualita
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Setkání zakladatelů CEBRE 
se zástupci Evropského parlamentu 

Text: Mgr. Luděk Mazuch
 foto: Dr. Jan Zikeš 

Dne 7. března se v sídle Svazu usku-
tečnilo setkání podnikatelů a zaměst-
navatelů s českými europoslanci. 

Uspořádali jej již tradičně Česká podnika-
telská reprezentace při EU CEBRE a její za-
kladatelé Konfederace zaměstnavatelských  
a podnikatelských svazů ČR, Svaz průmyslu 
a dopravy ČR a Hospodářská komora ČR. 

Jednání se zúčastnilo šest europoslanců, prezidenti všech 
tří zaměstnavatelských svazů a na tři desítky zástupců od-
borných asociací a podnikatelů. 

Diskuse se zaměřila na aktuální a zároveň dlouhou dobu 
přetrvávající témata, která tíží podniky napříč sektory - ceny 
energií, emisní povolenky, ESG reporting & Green Deal,  
a s tím související konkurenceschopnost firem. Účastníci  
se shodli, že je nutné nejen podpořit, ale i aktivně iniciovat 
opatření k jejich revizi, a zabývali se konkrétními aktivitami, 
kroky a argumenty.

Diskutovali Kateřina Konečná (KSČM, Nezařazení poslanci), 
Ondřej Kovařík (ANO, skupina Patrioti pro Evropu), Ondřej 
Krutílek (ODS, skupina Evropských konzervativců a reformis-
tů), Luděk Niedermayer (TOP 09 a Starostové, poslanecký 
klub Evropské lidové strany), Alexandr Vondra (ODS, skupina 
Evropských konzervativců a reformistů) a Veronika Vrecio-
nová (ODS, skupina Evropských konzervativců a reformistů). 

CEBRE je Česká podnikatelská reprezentace při EU založe-
ná v roce 2002 Konfederací zaměstnavatelských a podnika-

telských svazů ČR, Hospodářskou komorou ČR a Svazem 
průmyslu a dopravy ČR. Prezentuje a obhajuje české podni-
katelské zájmy před evropskými institucemi a u evropských 
podnikatelských federací přímo v Bruselu, poskytuje asis-
tenci pro české exportéry při vstupu na belgický trh v rám-
ci služeb CzechTrade. K naplnění svého cíle CEBRE získalo 
podporu Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, a to prostřed-
nictvím již zmíněné agentury CzechTrade. V Bruselu působí 
ve spolupráci s Velvyslanectvím České republiky v Belgii. 
Lobbistické strategie a konkrétní aktivity CEBRE určují priori-
ty zakladatelů a aktuálně projednávaná evropská legislativa. 

Od CEBRE získáte přehled připravovaných rozhodnutích  
a předpisech EU pro svůj obor a informace o nabídce všech 
dostupných podpůrných programů EU pro Českou republi-
ku. CEBRE nabízí manažerům firem též organizaci pracov-
ní stáže v Bruselu sestávající z řady tematických schůzek 
s pracovníky evropských institucí, poslanci Evropského 
parlamentu, experty Stálého zastoupení ČR při EU, zástupci 
zájmových skupin a dalších bruselských zastoupení; po ce-
lou dobu stáže doprovází klienta pracovník CEBRE. Všech-
ny služby CEBRE můžete objednat přímo v ČR, a to za ceny 
přístupné i malým a středním podnikům. Pro více informací 
navštivte webové stránky agentury.

www.kzps.cz  
www.cebre.cz   

www.czechtrade.cz
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Business club KZPS II

Mgr. Luděk Mazuch, Ing. Leo Doseděl
Foto: archiv KZPS

Ve čtvrtek 27. března se v rámci 
druhého letošního Business clu-
bu KZPS setkali čeští podnikatelé  

s místopředsedou Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR Karlem Havlíčkem. I ten-
tokrát se stala akce příležitostí pro diskusi  
o aktuálních problémech a místem pro přá-
telská potkání a navazování spolupráce.

Energetický blok otevřel Zbyšek Sochor, prezident Zaměst-
navatelského svazu důlního a naftového průmyslu. Hovořilo 
se o ceně elektřiny, zelených cílech, státní energetické kon-
cepci, energetické bezpečnosti.

Diskusi z oblasti stavebnictví uvedl Jiří Nouza, prezident Sva-
zu podnikatelů ve stavebnictví. Tématem byl stavební zákon 
a jeho další osud, stavební řízení, podpora výuky řemesel  
a technického vzdělávání, výstavba dopravní infrastruktury.

K tématu podpory malých a středních podniků vystoupil 
předseda představenstva Asociace malých a středních pod-
niků a živnostníků ČR Josef Jaroš a probírala se mj. pravidla 
podpory MSP a reforma dotační politiky.

Jednání se zúčastnili také předseda SČMVD Ing. Leo Dose-
děl, generální ředitelka Ing. Soňa van Deelenová a předseda 
Dřevozpracujícího družstva Lukavec Ing. Pavel Kříž, který  
v průběhu diskuse k bloku Energetiky vystoupil s problemati-
kou dlouhodobě plánované výstavby větrné elektrárny druž-
stva.

Business club KZPS ČR je novou odbornou diskusní platfor-
mou určenou pro členy a kolektivní členy KZPS ČR, kde se 
setkávají zaměstnavatelé a podnikatelé se zástupci vlády  
a poslanecké sněmovny.

www.kzps.cz                 

aktualita
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Konference Česko na křižovatce 3

Mgr. Rodan Svoboda
Foto: Ing. Leo Doseděl a archiv HK ČR

V úterý 15. dubna se v pražském 
kongresovém centru O2 univer-
sum uskutečnil za účasti předsedy 

vlády Petra Fiala třetí ročník konference 
Česko na křižovatce. Letošní konference 
nesla podtitul „Evropa na křižovatce“ a za- 
měřila se na klíčové otázky týkající se bu-
doucnosti české i evropské ekonomiky. 
Program byl rozdělen do celkem šesti blo-
ků, které pokrývaly široké spektrum témat 
od trhu práce a vzdělávání přes dopravní 
a datovou infrastrukturu, energetiku až po 
dostupné bydlení.

V úvodním bloku vystoupili za pořádající organizace pre-
zident Hospodářské komory ČR Zdeněk Zajíček, prezident 
Svazu průmyslu a dopravy ČR Jan Rafaj, prezident České 
bankovní asociace Jan Juchelka a jako hlavní host konfe-
rence premiér Petr Fiala.

Následně probíhaly souběžně bloky zaměřené na měkké  
a tvrdé investice, přičemž účastníci konference měli mož-
nost mezi nimi volně přecházet. V bloku měkkých investic 
vystoupili k tématu trhu práce a vzdělávání ministr práce  

a sociálních věcí Marian Jurečka, ke vzdělávání ministr škol-
ství, mládeže a tělovýchovy Mikuláš Bek a k výzkumu, vývoji 
a inovacím náměstek ministra pro vědu, výzkum a inovace 
Pavel Doleček. V bloku tvrdých investic vystoupili k tématu 
energetiky ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček, k do-
pravní a datové infrastruktuře ministr dopravy Martin Kupka 
a k dostupnému bydlení ministr pro místní rozvoj Petr Kul-
hánek.

Česko na křižovatce nabídlo účastníkům jedinečnou příleži-
tost diskutovat o budoucím směřování nejen České republi-
ky, ale i celé Evropy. Organizátory konference byly Hospodář-
ská komora ČR, Svaz průmyslu a dopravy ČR, Konfederace 
zaměstnavatelských a podnikatelských svazů, Česká ban-
kovní asociace a Svaz podnikatelů ve stavebnictví.

Více informací je k dispozici na webových stránkách konfe-
rence.

www.ceskonakrizovatce.cz
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Jan Rafaj (prezident Svazu průmyslu a dopravy ČR)

Zdeněk Zajíček (prezident Hospodářské komory ČR) 
s premiérem Petrem Fialou)

aktualita
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Vzdělávací akce
k výrobnímu družstevnictví 
na Panevropské univerzitě

Mgr. Rodan Svoboda, Milan Hanus
Foto: Mgr. Rodan Svoboda

Svaz českých a moravských výrobních 
družstev navázal v loňském roce 
spolupráci s Panevropskou univer-

zitou v Praze, která spočívá v účasti sva-
zových a družstevních odborníků na výuce 
fakulty VŠO nebo v návštěvách a případ-
ných praxích studentů na Svazu a v člen-
ských družstvech. Po úvodním setkání se 
studenty, jež proběhlo v říjnu v prostorách 
Svazu, následovaly v březnu a dubnu pří-
mo na univerzitě workshopy zaměřené na 
problematiku výrobního družstevnictví.

První workshop, který se uskutečnil 26. března, byl věnován 
úvodu do družstevnictví a právní úpravě družstva. Vedl jej 
JUDr. Miroslav Machala, právník odboru legislativně-právní-
ho SČMVD, jenž je autorem zásadních publikací k družstev-
nímu právu z poslední doby. Účastníci workshopu měli mož-
nost se seznámit se základními principy fungování družstva 
a jedinečnou příležitost si případně i některé aspekty uvede-
né problematiky ujasnit.

Zaměstnáváním zdravotně postižených (OZP) se zabýval 
druhý workshop, který 3. dubna vedli Ing. Kateřina Augu-
stová, ředitelka odboru zaměstnanosti OZP SČMVD, a Mi-
lan Hanus, předseda družstva OTAVA, výrobní družstvo, oba 
členové výkonné rady Asociace zaměstnavatelů zdravotně 
postižených (AZZP ČR). Účastníkům byla přiblížena úlo-
ha obou organizací v jejich aktivní spoluúčasti na tvorbě  
a připomínkování příslušné legislativy a podpoře družstev

a dalších firem zaměstnávajících převážně OZP. Výklad byl 
doplněn o praktické zkušenosti z provozu družstva OTA-
VA, které zaměstnává více než 260 OZP, představen byl v 
tomto směru model kooperační výroby a zdůrazněna dů-
ležitost individuálního přístupu a přizpůsobení pracovního 
prostředí různým typům postižení. Prostor byl věnován také 
ekonomickým aspektům, nutnosti pravidelných investic  
do úprav a modernizace pracovišť i roli státní podpory.

Spolupráce mezi Svazem a Panevropskou univerzitou byla  
v letním semestru 2025 zakončena prezentací družstva  
Granát, družstvo umělecké výroby, Turnov, která proběhla 
23. dubna v rámci kariérního dne univerzity. Obchodní ředi-
telka Granátu Petra Pavlištová představila studentům druž-
stvo, v kontextu současné právní úpravy a systému řízení, 
i tradici těžby a zpracování českých granátů na Turnovsku. 
Příběh českého granátu byl na závěr jejího vystoupení rov-
něž podán poutavou formou propagačního videa, vytvořené-
ho pro probíhající světovou výstavu EXPO v japonské Ósace. 
Prezentace úspěšného českého výrobního družstva účastní-
kům kariérního dne ukázala, že družstevní forma podnikání 
nabízí i v dnešní době mladým lidem mnoho potenciálních 
příležitostí.

Uvedená spolupráce s Panevropskou univerzitou vychází  
z úsilí Svazu o aktivnější zapojení do vzdělávacího systému. 
Stav českého školství, a to nejenom středního odborného  
a učňovského, je jedním ze zásadních témat, k nimž se Svaz 
dlouhodobě vyjadřuje. Z pozice významné zaměstnavatel-
ské organizace, sdružující více než 170 převážně malých  
a středních výrobních firem, Svaz opakovaně upozorňoval 
na mnohé nedostatky ve vzdělávacím systému, jež se ná-
sledně projevují i obtížným hledáním kvalifikovaných za-
městnanců na trhu práce. Důvodem zájmu o tuto oblast je 
rovněž významná historická role Svazu v československém 
učňovském školství.

www.peuni.cz

Milan Hanus (předseda OTAVA Písek)

Petra Pavlištová (obchodní ředitelka Granát Turnov)

Vzadu uprostřed: JUDr. Miroslav Machala (SČMVD)
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31. ročník Mezinárodního
elektrotechnického veletrhu 

AMPER 2025

Ing. Jan Rott
Foto: Milan Hanus, Josef Habart
Ing. Leo Doseděl, Ing. Jan Rott

Veletrh AMPER patří dlouhodo-
bě k nejvýznamnějším událostem  
v oblasti elektrotechniky, elektroni-

ky a energetiky v Česku a na Slovensku.  
Ve dnech 18. – 20. března 2025 navštívilo 
26 tisíc návštěvníků brněnské výstaviště, 
kde se představilo celkem 440 vystavova-
telů, přičemž 160 z nich pochází z 25 za-
hraničních zemí. Mezi největší zastoupené 
země patřily Česká republika, Slovensko, 
Německo, Čína, Polsko, Rakousko a Ukra-
jina. Široká mezinárodní účast svědčí  
o důvěře, kterou veletrh mezi odbornou 
veřejností získal.               
                                                                                                                                     
Pro odbornou veřejnost byl připraven bohatý doprovodný 
program např. AMPER SUMMIT, AMPER INNOVATION HUB 
a STARTUP, AMPER E-MOBILITY.

Elektro, výrobní družstvo v Bečově nad Teplou úspěšně pre-
zentovalo svou produkci na tuzemském veletrhu AMPER. 
Tento tradiční český výrobce elektrotechnického spojova-
cího materiálu s historií sahající až do roku 1945 na svém 
stánku ve společné družstevní expozici předvedl široké 
portfolio svých výrobků. K tradičnímu výrobnímu programu 
patří především řadové svorky s kompletním příslušenstvím, 

včetně pružinových svorek, zemnících svorek a šroubů a uni-
verzálních řadových svorek ETB. Hlavní novinkou představe-
nou zákazníkům na výstavě jsou rozváděčové žlaby. Plasto-
vé rozvaděčové žlaby, představují moderní a praktické řešení 
pro uspořádání a vedení kabeláže v elektrických rozváděčích 
a zařízeních. Díky tomuto produktu získají zákazníci nástroj 
k přehlednému a bezpečnému uložení vodičů, snadnější 
montáž, údržbu a případné budoucí úpravy instalací. Nové 
položky v sortimentu je možné najít nejen v e-shopu Elek-
tra, ale i v přehledového katalogu, který je volně ke staže-
ní na jejich webových stránkách. Zde naleznou zákazníci  
i certifikace produktů, prohlášení o shodě, 2D a 3D modely  
a také v dnešní době již nezbytný ETIM 9.0 .

Výrobní program společnosti zahrnuje dále povrchové úpra-
vy kovů galvanizací, lisování kovů a plastů a komplexní ko-
vovýrobu.

V průběhu veletrhu a díky aktivnímu přístupu k zákazníkům 
družstvo průběžně získává nové obchodní kontakty a upev-
ňuje vztahy se svými stávajícími odběrateli. Elektro, výrobní 
družstvo v Bečově nad Teplou tak v roce 80. výročí nadále 
posiluje svou pozici na trhu jako spolehlivý dodavatel kvalit-
ního elektrotechnického materiálu.

KOOPERATIVA vod družstvo z Uhlířských Janovic před-
stavilo na veletrhu AMPER 2025 několik novinek a inovací,  
a zároveň prezentovalo navázání spolupráce s novým partne-
rem, společností Elektro-Lumen, s.r.o., výrobcem venkovního  
a interiérového osvětlení. Kooperativa poprvé představila 
stožár s atypickým obloukovým výložníkem v povrcho-
vé úpravě RAL, dále standardní sloup veřejného osvětlení  
v provedení Gris Sablé vybavený dvěma dobíječkami  
pro elektromobily s platebním terminálem inovovanými  
dle současných evropských norem. Návštěvníky upoutal aty-
picky zakroužený sloup v povrchovém provedení Zn a kuže-
lový sloup s povrchovou úpravou Gris Sablé. 

       veletrhy



                 
          14   Výrobní družstevnictví               

Stožáry byly doplněny svítidly alaxy, Hassta a Teko Flex  
z produkce společnosti Elektro-Lumen, s.r.o. který je no-
sitelem prestižních evropských ocenění za design, a který 
zároveň uplatňuje inovativní techniku „blue free“ eliminu-
jící modrou složku z celého spektra barev.  Kooperativa 
premiérově též představila tři osvětlovací sloupky s po-
vrchovou úpravou Gris Sablé zkonstruované na základě 
současných trendů osvětlení respektující úspory energie  
a minimalizující světelné znečištění. Součástí expozice byl  
i vlajkový stožár v nerezovém provedení.

Expozici Kooperativa navštívili četní obchodní partneři druž-
stva, kteří se seznámili s vystavovanými novinkami a záro-
veň projednali směry budoucí spolupráce, ale též řada no-
vých tuzemských i zahraničních potencionálních partnerů 
se zájmem o navázání obchodních kontaktů.

Zleva: Milan Hanus (předseda OTAVA Písek), Ing. Leo Doseděl (předseda SČMVD), 
Ing. Jan Rott (SČMVD, odbor poradenských služeb), Ing. Miloslav Meloun (předseda KOOPERATIVA Uhlířské Janovice)

Zleva: Ing. Leo Doseděl (předseda SČMVD),  
Ing. Miloslav Meloun (předseda KOOPERATIVA Uhlířské Janovice)
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LIDOKOV, výrobní družstvo z Boskovic vystavovalo na AM-
PERu již po jedenatřicáté, je tedy s tímto veletrhem od jeho 
samého počátku. Kromě širokého sortimentu zámků, pantů 
a těsnění představilo v samostatné expozici novou řadu uni-
verzálních víceúčelových klíčů. Předseda družstva Vladimír 
Najman vyjádřil spokojenost s vysokou návštěvností stánku 
firmy.

Zleva: Vladimír Najman (předseda LIDOKOV Boskovice),
Ing. Leo Doseděl (předseda SČMVD)

Vladimír Najman (předseda LIDOKOV Boskovice

       veletrhy
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OTAVA, výrobní družstvo Písek se na letošním veletrhu  
AMPER 2025 zaměřilo na prezentaci svých dlouholetých 
zkušeností s dodáváním kabelových svazků. Součástí ex-
pozice byl i motocykl Jawa, laskavě zapůjčený z Týnce  
nad Sázavou, což vyvolalo velký zájem návštěvníků. Do mo-
tocyklů Jawa družstvo již mnoho let dodává kabelové svazky  
a bowdeny. 

Významným úspěchem bylo zís-
kání čestného uznání v soutěži 
Zlatý Amper 2025 za „Smysluplné  
a dlouhodobě udržitelné zaměst-
návání zdravotně postižených 
osob“, což odráží dlouhodobé 
hodnoty družstva a jeho závazek 
k odpovědnému podnikání. 

Družstvo OTAVA také vyjádřilo poděkování Svazu českých  
a moravských výrobních družstev a společnosti Terinvest  
za jejich podporu, která umožnila velmi úspěšnou prezentaci 
na letošním veletrhu. 

Letošní úroveň veletrhu i návštěvnost hodnotí družstva jako 
velice dobrou. Zároveň doufají, že zákazníci i partneři znovu 
hojně navštíví příští ročník veletrhu AMPER 2026, který se 
uskuteční v tradičním březnovém termínu. 

Naše družstva tak budou mít opět příležitost předvést svoje 
zajímavé výrobky či služby, setkat se s ostatními vystavo-
vateli z oboru a jejich produkty, posílit vztahy se stávajícími 
zákazníky i získat nové. 

www.elektrobecov.cz
www.kooperativa-vod.cz

www.lidokov.cz
www.vdiotava.cz

www.amper.cz

Zleva: Ing. Leo Doseděl (předseda SČMVD), Milan 
Hanus (předseda OTAVA Písek)

Ing. Josef Habart přebírá ocenění Zlatý Amper

Stánek družstva OTAVA 
navštívil také zpěvák a herec Richard Krajčo.
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Zeptali jsme se…

Nedávno družstvo OTAVA získalo v Brně Čestné uznání  
za smysluplné zaměstnávání osob se zdravotním postiže-
ním v prestižní soutěži ZLATÝ AMPER 2025. Jaké byly vaše 
první pocity po převzetí tohoto významného ocenění?

MH: Byla to velká radost a také moment hrdosti – nejen  
na naši práci, ale hlavně na naše kolegyně a kolegy, kteří 
denně dokazují, že i přes zdravotní omezení dokážou vy-
konávat náročné pracovní úkoly s vysokou profesionalitou. 
Ocenění vnímáme jako potvrzení, že cesta, kterou jsme se 
před lety vydali, má smysl. Zároveň to pro nás je motivace 
do budoucna.

JH: Stále cítím nesmírnou vděčnost za významnou podporu 
naší expozice firmě Terinvest. Tato podpora začala již ně-
kolik měsíců před zahájením veletrhu. Tehdy nás navštívi-
la manažerka paní Šeráková se svou kolegyní. Z návštěvy 
vznikl velmi zajímavý článek o Otavě a zaměstnávání zdra-
votně postižených. Spolupráci nám umožnil Svaz českých 
a moravských družstev a nepochybně mu patří velká část  
z ocenění které jsme získali. 

Vaše činnost, kterou dáváte šanci hendikepovaným lidem 
zapojit se do pracovního procesu, je velmi záslužná a také 
obdivuhodná. Kolik osob se zdravotním postižením mo-
mentálně zaměstnáváte a kolik procent tvoří z celkového 
počtu zaměstnanců?

MH: OTAVA, výrobní družstvo, stabilně zaměstnává kolem 
400 lidí, přičemž více než 60 procent  z nich jsou osoby se zdra-
votním postižením.  Tento podíl je ukázkou našeho závazku  
k sociální odpovědnosti. Věříme, že lidé se zdravotním zne-
výhodněním mají na trhu práce své pevné místo. 

Přibližte prosím našim čtenářům výrobní program vašeho 
družstva… 

JH: Náš výrobní program je zaměřen především na navíje-
ní cívek, zakázkovou výrobu kabelových svazků,  montáže 
drobných sestav a výrobu bowdenů. Spolupracujeme s ob-
chodními partnery z oblasti elektrotechniky, automobilové-
ho průmyslu, nábytkového kování i zdravotnické techniky, 
kterým dodáváme kvalitní a spolehlivé výrobky. Ročně dodá-
me našim zákazníkům v průměru 50 miliónů výrobků. 

Chystáte v nejbližší době nějaké novinky?

MH: Ano, v současné době doplňujeme volné kapacity a zá- 
roveň pracujeme na rozšíření spolupráce se stávajícími 
partnery o nové typy výrobků, které kladou vyšší nároky  
na preciznost a kvalitu.

Družstvo OTAVA je dlouhodobě známé svou schopností 
pružně reagovat na potřeby trhu, takže lze očekávat jak tech-
nické inovace, tak i rozšíření výrobního programu. Uvažuje-
me rovněž o zavedení nových technologií, které nám umožní 
efektivnější řízení výroby a vyšší úroveň kontroly kvality.

Pokud má někdo zájem o vaše výrobky, jakého kontaktu 
může využít? 

JH: Zájemci o výrobky mohou kontaktovat družstvo OTA-
VA prostřednictvím e-mailové adresy obchod@vdiotava.cz 
nebo telefonicky na čísle +420 382 206 511. Také je možné 
využít webové stránky www.vdiotava.cz.

Rozhovor připravila Jana Henychová.

www.vdiotava.cz

Milan Hanus
předseda družstva OTAVA

Josef Habart
vedoucí obchodního útvaru

       veletrhy
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Veletrh ProDítě 2025
Úspěšná prezentace novinek 

a udržitelných trendů 

David Jareš

Foto: archiv družstva DITA

Brněnské výstaviště se v březnu na 
tři dny proměnilo v centrum dětské-
ho světa, a to díky veletrhu ProDítě. 

Ten je nejvýznamnější kontraktačně-pro-
dejní událostí zaměřené na dětské zboží  
v České republice. Na veletrhu vystavova-
lo také družstvo DITA Tábor - výrobce dět-
ského oblečení značky Little Angel. 

Pavilon G1 zaplnili vystavovatelé českých i zahraničních 
značek, kteří představili širokou škálu nejnovějších produktů  
pro nejmenší – od kočárků, autosedaček, lehátek, jídelních 
setů, svačinových boxů, koloběžek, židliček, fusaků, plen, 
kosmetiky, oblečení až po kousátka, dudlíky, hračky, hry  
a knížky. 

Přestože byl letos počet vystavovatelů nižší než v minulých 
letech, velmi nás překvapil a potěšil zájem ze strany veřej-
nosti. Na veletrh dorazilo během tří dnů více než 6 tisíc B2B 
i B2C návštěvníků, kteří nejen nakupovali a nabírali inspiraci, 
ale také si užívali bohatý doprovodný program plný zábavy 
a poučení. 

Děti zaujal pestrý program, který nabídl tváře z pořadu Kou-
zelná školka, oblíbený Festivalu kostek s LEGO stavebnice-
mi, autodráhy, kolotoče, nafukovací skluzavky nebo soutěž  
v lezení batolat. Na programovém pódiu si děti zatančily

  
s Alenkou a Tlapkami, což sklidilo velký ohlas. Rodiče ocenili 
poradnu, kde odborníci jako porodní asistentka Julie Bischo-
fová a záchranářka Pavla Dvořáková poskytovali cenné rady 
ohledně přípravy na porod a první pomoci dětem.

Jedním z klíčových trendů letošního veletrhu byl důraz  
na dlouhou životnost výrobků, jejich variabilitu a udržitel-
nost. Mnoho značek představilo produkty vyrobené z udrži-
telných materiálů a recyklovaných plastů, které lze využívat 
od batolecího věku až po školní léta. Design těchto produk-
tů byl nadčasový, elegantní a ergonomický, s převládajícími 
zemitými tóny béžové, hnědé, tmavě šedé, tlumeně zelené 
a temně modré, doplněnými o decentní odstíny růžové. 
Naopak kolekce oblečení zaujaly pestrými vzory a motivy, 
zatímco ložní prádlo bylo nabízeno v jemných pastelových 
odstínech.

David Jareš (DITA, marketingový specialista), 
Marta Dřímalová (influencerka)

ve
le

tr
hy



                 
         Výrobní družstevnictví   19

Z pohledu značky Little Angel byl veletrh ProDítě 2025 mi-
mořádně významný. Jako český výrobce dětského termo-
regulačního oblečení jsme zde představili novou kolekci  
na letošní jaro a léto. Klademe v ní důraz na funkčnost, udr-
žitelnost a moderní design, což oslovilo nejen stávající, ale 
i nové zákazníky, kterých bylo na veletrhu opravdu hodně. 
Účast nám umožnila nejen prodávat a získat přímou zpět-
nou vazbu od koncových zákazníků, ale hlavně oslovit nové 
– nastávající maminky, které se právě na veletrhu rozhlížely, 
co vlastně trh nabízí.

Největší zájem byl u našeho stánku o letní výrobky s UV 
ochranou UPF 50+, ale zaujalo i body s rukavičkami pro no-
vorozená miminka nebo nová podložka do autosedačky 
proti pocení. Zájem o produkty i filozofii značky nás utvrdil  
v tom, že jdeme správným směrem, a motivoval nás k další-
mu rozvoji a inovacím v oblasti dětského oblečení.

Letošní veletrh ProDítě hodnotíme jako velmi úspěšný a těší-
me se na příští ročník, kde opět představíme novinky z naší 
dílny.

www.littleangel.cz 

veletrhy
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FOR INTERIOR – jaro 2025

Text a foto: Ing. Jan Rott

Již 21. ročník mezinárodního veletr-
hu nábytku, interiéru a bytových do-
plňků FOR INTERIOR – jaro 2025 se 

konal ve dnech od 3. do 6. dubna v PVA 
EXPO PRAHA. Souběžně se konal veletrh 
zahradní architektury, zeleně a nábytku 
FOR GARDEN. Ve společné expozici Klast-
ru českých nábytkářů vystavovala svoje 
portfolio nových výrobků výrobní družstva 
DŘEVOTVAR Jablonné nad Orlicí a DŘE-
VOJAS Svitavy. 

Na veletrhu měli návštěvníci možnost se seznámit s přehlíd-
kou devíti interiérových stylů v reálném měřítku např. Léčivý 
interiér, Elegant Luxury, Vintage Jungle atd. Expozice nazva-
ná Design Galerie byla místem inspirace i možnosti setkání  
s profesionály včetně přednášek a komentovaných prohlídek. 

Součástí jarního veletrhu bylo tradičně vyhlášení soutěže 
Czech Interior Award, která ocenila nejlepší interiérové archi-
tekty a designery. První den se zde konala konference MA-
TERIÁL + TREND s mezinárodní účastí určená interiérovým 
designerům, výrobcům a prodejcům nábytku. 

Závěrem dne bylo slavnostní vyhlášení ocenění Nábytek 
roku 2025, které pořádala Asociace českých nábytkářů  
s cílem podpořit inovativní design a výrobu nábytku v České 
republice.

www.drevotvar.cz
www.drevojas.cz

www.furniturecluster.cz       
www.forinterior.cz
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ČESKÝ VÝROBCE BEZPEČNÉHO DĚTSKÉHO 
NÁDOBÍ Z PLASTŮ

BPA a DEHP free

vhodné do myčky

zaručená recyklovatelnost
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družstevní výrobky




